

http://www.wenweipo.com
繼倫敦奧運被取消資格

14日中午，中國羽毛球隊除了新婚不久的林丹和有傷在身的汪鑫外，所有主力都踏上了前往丹麥公開發賽的征程。由於集體退出了9月底進行的日本公開賽，丹麥站也是國羽在倫敦奧運會後，首次踏出國門。而于洋及王曉理的出戰，引來外界及網友的高度關注。

倫敦奧運會上，中國選手于洋及王曉理、韓國組合鄭景銀/金荷娜、河貞恩/金叵貞及印尼的波莉/喬哈里因消極比賽被取消比賽資格，這一處罰成為奧運會首例，引起全世界的關注。奧運會結束後，韓國羽協對隊員及教練作出處罰，而國羽卻對此事件隻字未提。本站比賽，受罰的4對選手中，只有于洋及王曉理隨隊一起到了丹麥。

次日，抵達丹麥的國羽隊員們紛紛發微博表示，正在調整時差並開始適應場地，而于洋及王曉理卻一身便裝打扮，輕鬆地走在丹麥街頭。之後，在國際羽聯官方網站上的丹麥賽女雙對陣表中，沒有找到于洋及王曉理的名字；而王曉

理在微博表示，自己已離開丹麥，並在8小時後回到北京。

國羽早就內定退賽

為何剛開賽這對前世界排名第1的女雙組合就已返回北京？國羽副總教練田秉毅表示，退賽因王曉理有傷在身，並坦言，下周進行的法國超級賽，兩人也不會參加。對於「王子」組合隨後的安排，他說：「這要依王曉理的恢復情況來定。」王曉理的詳細傷情及恢復需要

多長時間時，田秉毅卻並未作出進一步回應。

隨後，有知情人表示，于洋及王曉理的退賽是國羽早就內定的，「這站比賽不讓她們打是隊裡早就定好的，具體原因我不方便透露。因為這站是頂級超級賽，根據規定，在沒有特殊情況下，世界排名前10的球員都要到場，就算到場後再退賽也可以。如果不到場，每個人將承擔5千美元的罰款。」

■香港文匯報記者 梁啟剛

國羽副總教練田秉毅(右)資料圖片

蕭天：中國建體育強國需職業途徑

新華社合肥18日電 正在合肥舉行的全國擊劍冠軍賽總決賽期間，國家體育總局副局長蕭天接受新華社記者採訪時表示，對一個世界大國而言，奧運金牌十分重要，不能弱化，但僅靠金牌支撐是不夠的。職業體育是一個更高端、更廣闊、更具挑戰性的領域，其水準對一個國家能否成為體育強國，尤其重要。

蕭天說，一些老百姓，包括一些官員在內，對國際體育組織和體育賽事的影響力和價值取向了解不多，他們所知道的是政府行政主導下所辦的省運會、城運會、全運會、亞運會和奧運會，以為經歷了這些賽事就好比在體育領域從小學到研究生畢業，就到了最頂端。其實，在國際上，就世界主流的競技體育價值觀而言，並不僅僅限於奧運會，雖然奧運會是一個重要方面，但是還有一個更高端、更具影響力的領域，就是職業體育。比如世界盃足球、NBA籃球、大滿貫網球、高爾夫、F1賽車等。

蕭天說，公眾只要稍加留意，

就會發現，德國、西班牙、法國、意大利、英國、荷蘭等國家，在奧運會上的金牌數量，都沒有中國獲得的多。但無人會認為這些國家不是體育強國。

「中國在北京奧運會上取得51塊金牌的成績，世界第1名，但目前為止，中國還是不自稱世界體育強國。原因是什麼呢？其中之一，就是我國的職業體育起步晚，3大球水準較低，我們在世界影響大的、歐美國家的傳統項目上基礎薄弱，缺乏競爭力。早在上世紀60年代，就有國家領導人說過，3大球項目落後上不去，死不瞑目。時至今日，3大球的現狀，仍然給中國體育人帶來揮之不去的尷尬和壓力。」蕭天說。



■國家體育總局副局長蕭天。資料圖片



■蕭天(右)稱要探索職業體育途徑。新華社

陳志釗巴甲首秀名留青史



香港時間18日，在加盟巴西豪門哥連泰斯7個月之後，中國球員陳志釗終於完成了自己在巴甲的首秀，巴甲聯賽史上第1次出現中國球員的身影。

這一歷史性的時刻出現在第31輪巴甲聯賽哥連泰斯客場挑戰高士路的比賽中。下半場進行到第34分鐘，0：2落後的哥連泰斯在攻擊線上作出調整，主教練決定給板凳席上的東方面孔一個機會，200號陳志釗，經過7個月的漫長等待，坐過349分鐘板凳後，迎來了自己的巴甲首演。

在為數不多上場的時間中，雖未能改變比賽結果，但陳志釗表現尚可，陳志釗場上奔跑積極，繼續嘗試單車過人但是被對方鏟球破壞，贏得解說員的讚譽：勇氣可嘉，勇氣可嘉！

萬事開頭難。陳志釗總算在巴甲開了個頭，這個頭不算太壞。在賽後採訪中，陳志釗用英文說道：「能夠第一次在巴甲出場，我很高興。不幸的是球隊輸掉了比賽。我希望下一場我們能夠做得更好。」

■香港文匯報記者 梁啟剛

據《人民網》報道，在倫敦「消極比賽」被取消資格的中國羽毛球女雙組合于洋及王曉理，在丹麥公開賽退賽又惹爭議；比賽開戰當日，即以有傷在身為理由退賽返國。而情人表示由於這是頂級超級賽，按規定沒有特殊情況，世界前10名球員都要到場，就算到場後再退賽也可以，否則每人被罰5千美元罰款。



傷退丹麥羽賽 于洋王曉理又惹爭議

■于洋(左)及王曉理(右)於倫敦時被取消資格。法新社

■王曉理(左)指有傷在身。法新社

陳金 蓋德爆冷首圈止步

新華社哥本哈根17日電 2012年丹麥羽毛球公開賽17日在丹麥歐登塞市進行男女單打、男女雙打的首輪正式比賽。丹麥老將蓋德與中國隊陳金在男單首輪比賽中爆冷出局。

男單項目上，陳金一人被分在上半區，最終1：2不敵泰國選手阿維辛桑農，失守上半區。下半區的諶龍、王睜茗和杜鵬宇均順利晉級。2號種子選手諶龍以2：1戰勝中國香港選手胡寶順順利晉級，在下一場比賽中將與隊友王睜茗相遇，爭取8強名額。杜鵬宇將迎戰德國選手芬維布勒。

本土作戰的蓋德0：2不敵印度新秀瓦瑪，提前出局。蓋德計劃參加完接下來舉行的法國公開賽和哥本哈根大

師賽後即退役。此外，男單頭號種子、馬來西亞選手李宗偉、日本選手佐佐木翔、田兒賢一以及印尼選手桑托索均順利晉級。

男雙組合蔡賢/傅海峰組合在下半區與韓國組合柳延星/申白詰相遇，第1局在韓國組合20：17領先的情況下，蔡賢/傅海峰中途退賽，被淘汰出局。

■陳金首圈出局。新華社

田徑選手高來源 服興奮劑 禁賽兩年



■高來源違反禁用興奮劑規定。新華社

新華社北京17日電 中國田徑協會17日在官網上公佈了對山東省男子中長跑運動員高來源違反禁用興奮劑規定的處罰決定。高來源被禁賽兩年、罰款兩萬元。

中國反興奮劑中心6月9日公佈了興奮劑檢測中發現的4例陽性，其中曾經2010年奪得全國田徑錦標賽男子500米冠軍的高來源赫然在列。在4月18日反興奮劑中心實施的賽外興奮劑檢測中，高來源A瓶檢測結果呈蛋白同化製劑陽性(舉例代謝物陽性，同位素質譜確證舉例代謝物有外源性來源)。高來源的B瓶檢測結果仍為陽性。中國田協根據國家體育總局令第1號文件、中國田協協會反興奮劑實施細則及國際田聯的規定對高來源除禁賽兩年、罰款兩萬元的處罰。其註冊教練宋傑也被禁賽兩年、罰款兩萬，另外對山東省田徑協會給予警告，負擔40例興奮劑檢測費用(4萬元)，並計一例陽性。

乒超揭幕戰 張繼科顯身價

香港文匯報訊(實習記者 張清熙 濟南報導) 17日晚，2012賽季中國乒乓球俱樂部超級聯賽在山東大學體育館舉行了揭幕戰。張繼科率領的山東魯能隊對戰馬龍率領的寧波海天塑機隊，最終山東魯能以3：2險勝寧波海天，張繼科也取得了單打兩連勝，對魯能的勝利起了關鍵性的作用。

揭幕戰首盤，張繼科迎戰寧波外援朱世赫，3：1為魯能贏得開門紅。第2場寧波隊馬龍戰勝魯能方博，第3場雙打寧波隊閔安、翟一鳴在與魯能隊方博、張超的對陣中勝出。第4場比賽張繼科對戰馬龍的比賽顯得尤為重要。

在賽前主持人採訪時，張繼科說「最欣賞馬龍」，馬龍表示「向繼科學習」，奧運冠軍對戰世界盃男單冠軍，充滿懸念。比賽中張繼科沉着應戰，力挽狂瀾，以3：2扳平與寧波隊的比分，為魯能奪下關鍵的一戰，打破了每屆奧運會之後乒超聯賽上奧運冠軍必爆冷門的「奧運魔咒」。

■張繼科在比賽中回球。新華社

中華拾錦 “18歲青春季” 廣州市成人禮

奧運冠軍張雁全 在穗舉行成人禮

香港文匯報訊(記者 敖敬輝、通訊員 岳嘉 廣州報導) 在倫敦奧運會上載譽歸來的新科奧運冠軍張雁全(見圖左5)迎來18歲成人禮。18日，由廣州市團市委等部門組織的2012年「18歲青春季」廣州市成人宣誓儀式廣州舉行，近1200名來自社會各界的18歲青年代表在今年恰好年滿18歲的倫敦奧運會冠軍、廣州青春榜樣張雁全的帶領下，舉行了一個莊嚴的成人禮。

廣州增城 建頂級欖球場

香港文匯報訊(記者 敖敬輝、實習記者 路艷寧 廣州報導) 2012廣州增城國際女子7人欖球邀請賽將於27、28日舉行，中國、美國等國的8支國際頂尖水平的欖球隊同場競技。為更好地服務本屆賽事，同時推廣欖球項目，廣州增城建成一個有國際頂級水平的欖球場。廣州市副市長、增城市委書記曹豐燎表示，廣州將大力發展欖球項目，並建設國家級欖球基地，未來也將定期舉辦國際欖球大賽。目前，圍繞普及推廣欖球運動，增城市已經組建了68支欖球隊。同時，增城還在抓緊規劃建設國際標準的國家級欖球比賽和訓練基地。